МБДОУ Мурминский детский сад «Теремок»
Конспект НОД 

по сенсорному развитию
 во второй младшей группе
«ПУТЕШЕСТВИЕ ПО СКАЗКЕ «КОЛОБОК»

Составила и провела:

Воспитатель I квалификационной категории
Щелкачева Е.А.

2017 г.

Задачи:

1. Образовательные: продолжать закреплять у детей умение считать, пересчитывать предметы в пределах пяти, закрепить знания цветов (красный, синий, желтый, зеленый, фиолетовый, оранжевый); побуждать называть цвета; закрепить знания геометрических фигур; закрепить понятия «большой», «маленький», «высокий», «низкий», «длинный», «короткий».

2. Развивающие: развивать внимание, память, логическое мышление, мелкую моторику.

3. Воспитательные: воспитывать интерес к занятиям, умение работать самостоятельно, желание оказывать посильную помощь сказочным героям и сверстникам.

Оборудование: высокая и низкая елочки; мягкие игрушки: заяц, волк, лиса, медведь; рисунок колобка, домик бабушки и дедушки.
Раздаточный материал: карточки «грядки», морковки, геометрические фигуры: треугольник, прямоугольник, круг, квадрат, овал (для каждого ребенка), юбочки из картона четырех цветов по количеству детей, карточки с цветными «нитками» по количеству детей, круги (красный, зеленый, фиолетовый).
Предварительная работа: чтение русских народных сказок, сравнение предметов по цвету, форме, проведение дидактических игр:, «Найди такую же фигуру», «Посади морковку», «Привяжи нитку к шарику», «Пришей заплатку», разучивание пальчиковой гимнастики «В лес».
Ход НОД:

Воспитатель: Сегодня в нашу группу пришло необычное письмо из сказки от дедушки и бабушки (зачитывает) .

«Ребята, срочно нужна ваша помощь!

Догоните, спасите, верните, пожалуйста! »

Ничего не понимаю, кому нужна наша помощь?
Какой герой укатился в лес от дедушки и бабушки? (ответы детей) – Колобок.

Воспитатель: Ребята, теперь вам понятно кому нужна помощь, кого нужно срочно догнать?

Ответы детей: … (колобка)

Воспитатель: Действительно, нам с вами предстоит путешествие в сказку «Колобок».  Ребята, мы обязательно должны успеть догнать колобка и убедить его вернуться к дедушке и бабушке, потому, что они за него очень переживают, беспокоятся. Дети, можно одним уходить из дома в лес?

Ответы детей: (нет)

Воспитатель: Кого можно встретить в лесу?

Ответы детей: (зайчика, волка, медведя, лису)

Воспитатель: Как называют животных, которые живут в лесу?

Ответы детей: (дикими)

Воспитатель: Правильно. А от диких животных и не знаешь, что ожидать. Будем: внимательными, друг от друга не отставать, друг другу помогать. Согласны?

Ответы детей: …(согласны)
Воспитатель: Вот и наша с вами остановка. Колобка не вижу, но посмотрите … там зайчик сидит, спросим, не видел ли он колобка?

Зайчик (мягкая игрушка) : Видел. Покажу куда покатился, если мне поможете. Весна наступила, пора сажать морковку. Грядок много, а я один.

Проводится дидактическая игра  «Посади морковку».
Зайчик (мягкая игрушка) : Сейчас работу вашу проверю и покажу, куда колобок покатился. (Проверяет правильность выполнения задания)

Спасибо, ребята, за помощь. Вот в эту сторону покатился колобок. 
Дети с воспитателем идут в указанном направлении и встречают волка.

Волк: Здравствуйте, ребята, куда путь держите?

Ответы детей: … (Колобка ищем, ты его не видел)

Волк: Видел, покажу куда он покатился. Ребята, я решил надуть шарики своим волчатам, а они сдуваются. Подскажите, что мне делать?
Ответы детей: … (ниткой нужно их завязывать)

Волк: Я вас очень прошу, помогите мне нитки к шарикам привязать, пожалуйста.

Ответы детей: … (хорошо, поможем)
Проводится дидактическая игра «Привяжи нитку к шарику»

(Дети выполняют задание за столами, волк контролирует правильность выполнения)

Волк: Спасибо, ребята. Ваш колобок покатился вон в ту сторону. (Показывает)

Воспитатель вместе с детьми продолжает путь. В лесной чаще встречают Медведя (мягкая игрушка)

Медведь: Здравствуйте, зачем по лесу бродите?

Ответы детей: … (Колобка ищем, ты его не видел)

Медведь: Прокатился он мимо меня. Покажу куда, но сначала помогите мне, пожалуйста. Знаете, какое сейчас время года?

Ответы детей: … (весна)

Медведь: Правильно, весна, все медведи из зимней спячки просыпаются. А я никак не могу проснуться, что делать не знаю.

Воспитатель: А мы с ребятами в детском садике, чтобы хорошо проснуться, энергией на весь день зарядиться каждое утро делаем зарядку и тебя научим.

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА

«Медвежата в чаще жили»
Медведь: Вот спасибо, сразу проснулся и сразу в хорошем настроении. Знаю, что вы торопитесь, не смею вас больше задерживать, вон туда покатился колобок. (Показывает)

Дети идут в указанном направлении и встречают лису.

Лиса: Вот это да, сколько мальчиков и девочек. Зачем в лес пришли?

Ответы детей: … (Колобка ищем, ты его не видела)

Лиса: Конечно, видела, а зачем он вам?

Ответы детей: … (дедушка с бабушкой за него переживают, хотят его видеть, попросили его вернуть им)

Лиса: Дедушку и бабушку расстраивать не хорошо, верну я им колобка. Ребята, а мне ведь тоже ваша помощь нужна. Мои лисята в прятки играли, юбочки порвали, помогите заплатки пришить!
Проводится дидактическая игра «Пришей заплатку»
 (Дети выполняют задание за столами, лиса контролирует правильность выполнения)

Лиса: Спасибо, большое! Вот и ваш колобок, давайте отнесём его дедушке и бабушке. Все вместе дети приходят к домику дедушки и бабушки.

Бабушка и дедушка (куклы) : Спасибо, ребята, что вернули нам колобка. Интересно было путешествовать? Кого вы по пути встречали? Что делали? Какие задания были трудными? С кем бы вы хотели ещё встретиться, во, что поиграть? А мы вам приготовили корзину с конфетами.
Воспитатель: До свидания, дедушка и бабушка, нам с ребятами пора возвращаться в детский садик.

